

从会场、新闻中心到餐厅、走道,处处体现江苏魅力——总理热情介绍“钟山美景”

有些细节看似不经意,实则充满寓意。昨天的金陵会议中心、紫金山庄处处可见金陵山水画、“马头墙”、“花格窗”,充满了江南韵味——

总理介绍“钟山美景”

会晤开始前,温家宝总理没有立即入座,而是走到厅内的国画《钟山竞秀》前,与欧盟轮值主席国瑞典首相赖因费尔特、欧盟委员会主席巴罗佐合影,并且颇有兴致地向他们介绍起了这幅美丽的山水画……

记者从金陵会议中心了解到,这一墙面上原来是木质浮雕荷叶图,为了本次峰会临时换上了这幅由江苏省知名山水画家、国家一级美术师秦剑铭的名为“钟山竞秀”的山水画,目的是展示南京独有的秀丽钟山美景及明城墙的悠久文化韵味。

满场萦绕“茉莉花”

如果要问,昨天的金陵会议中心、紫金山庄最让外国政要与记者们熟悉的乐曲是什么,答案非常肯定:《茉莉花》。从会场、新闻中心到餐厅、走道,几乎每一个角落都飘荡着“好一朵茉莉花”的优雅旋律。

作为茉莉花的故乡,这很容易让人联想到这是本次峰会举办地在展示江苏文化、中国文化。然而这只

是其中一个原因,更深的意义在于,《茉莉花》这首中国民歌已经传遍了世界各国,背后“功臣”正是18世纪末的英国人约翰·贝罗,他在著作《中国游记》中首次将中国民歌《茉莉花》歌谱刊载其中,成为以出版物形式传向海外的第一首中国民歌,中国旋律开始在欧洲和全球其他地方唱响。而这,不正是中欧友好交流的象征与最好的祝福吗?

“走廊展”留住精彩十分钟

中欧领导人会晤结束后,将移步从会晤厅前往签约仪式、会见记者的会场。两个场地间的距离很短,主要是通过一个走廊。这一过程本来没什么特殊,但是因为走廊里精心布置了一个展览,通过34块展板,图文并茂地全景展示了江苏与欧盟之间的友好合作交流,硬是将各国政要通行的时间“拉长”到了10分钟。温家宝总理、瑞典首相赖因费尔特、欧盟主席巴罗佐也不例外,他们在走廊里时而停步,仔细地观看展板。温总理则指着其中一些交流合作项目,不时作着介绍……

当然,这个“走廊展”的吸引力并不仅仅在于内容,还在于其形式——每一块展板上部都装饰有“马头墙”、“花格窗”,充满了江南韵味。

快报记者 郑春平

温总理寄语苏宁:超过沃尔玛

快讯 11月29日上午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝抵达南京,就在相关部门领导,江苏省委书记梁保华、省长罗志军以及苏宁电器董事长张近东陪同下参观了苏宁电器全国数据中心,并寄语苏宁电器“要超过沃尔玛”。

11月29日晨,苏宁员工自发拉起了“总理您好”、“苏宁人欢迎您”等欢迎条幅在基地主道路两旁排起长队欢迎总理的到来,温总理下车和苏宁员工亲切握手,非常平易近人。

在苏宁全国数据中心,张近东向温总理详细介绍了苏宁近年来的发展情况,张近东表示,2004年和今年的8月份曾两次向总理汇报企业发展情况,总理指示我们要做中国的沃尔玛,这一直激励着苏宁不断地发展。去年金融危机以来,总理提出“信心比黄金更重要”,苏宁一直坚定信心,坚持发展,扩大在店面、物流、信息化等方面的投入。

张近东向总理重点介绍了苏宁在运营、客服以及内部管理三个方面的信息化建设的成果并进行了应用演示。供应链管理系统、服务管理系统、销售管理系统、内部管理系统等一个个在国内零售业处于绝对领先地位的信息系



国务院总理温家宝参观苏宁并与苏宁员工亲切握手 苏文 摄

统应用项目都得到了温总理的高度肯定和评价。

随后,温总理向全体苏宁员工做出了四点重要指示,他表示,第一,我们说生产决定流通,没有产品就没有流通,但是另一方面,流通也决定了生产,因为流通一头连着生产,一头连着消费,是联系生产和消费者之间的桥梁,非常重要。

第二,无论订货、服务还是配送,整个流通都要实现现代化管理,就是传感器加物联网,这些苏宁已经做到了,希望未来从网上订货、网上营销、网上服务等方面更好地发展网络技术。

(苏文)

第三,信誉是一个企业的生命,苏宁赶上沃尔玛、超过沃尔玛是完全有条件的。靠什么?靠产品的质量效益,还得靠优良的服务,树立起消费者的信心。

第四,希望苏宁电器在家电下乡的配套服务上,能够闯出一条新的路子,如果这些方面跟上的话我们的销售还可以扩大。

温总理还特意强调,“我曾经讲过一句话,苏宁要成为中国的沃尔玛。我今天再讲一句,苏宁要超过沃尔玛!”一番寄语让苏宁在场员工们均饱受鼓舞、热烈鼓掌。

■花絮

首脑会晤 中学生也来“出点子”

昨天的金陵会议中心,满眼都是西装革履的国家元首、政界要人,而同样穿着西装、打着领带的莫威格还只是个高三学生。在这场高规格的外事活动中,他作为参展的中学生代表毫不怯场,给瑞典首相等政要介绍起节能减排的小发明。

莫威格来自上海格致中学,演示的是利用小区健身器材发电照明。“大多数小区都有公共健身器材,可能您想不到,居民们在健身时产生的动能,可以转化成小区路灯的电源……”他在现场算了笔账:一个860多户人家的小区,如果每户人家每年锻炼300小时,整个小区就能节约860多度电,节约电费五六百元钱——可别小看了这项发明。这可是欧盟轮值主席国瑞典与我国环保部从全球众多申请参展项目中选出的。

快报记者 郑春平

紫金山庄员工收获意外和感动 “我跟总理合影了!”

昨天南京紫金山庄的员工激动的心情久久没有平复。就在此前,温总理欣然为酒店题词、同酒店员工合影……每一个瞬间都让人难忘。

最感到意外、也是最惊喜的是市场推广部的邓洁。在温总理与酒店员工合影时,负责拍照的正是她。连续“咔嚓”几声后,没想到,这时候温总理对手举相机的邓洁说:“你还没拍吧?”边说,他亲切地示意邓洁站到自己身边一起合影。一瞬间,邓洁惊喜极了,她赶紧站到总理旁边,拍下了这一珍贵的镜头……

快报记者 郑春平

南京明年居民医保缴费标准公布

老年和其他居民筹资标准增加100元,学生儿童增加70元

昨日,家住成贤街附近的徐女士在社区里看到2010年度居民医保续保缴费通知后,立即就想到今年8月份刚出生的女儿正要参加医保,不适当她赶到劳动保障所准备缴费的时候,工作人员告诉她,现在只能先办理参保登记手续,缴费还要再等几天,因为上级文件还在走最后的一道程序。

城镇居民参保个人缴费和财政补助一览表

类号	参保对象	筹资标准(元/年)	个人缴费标准(元/年)	财政补助标准(元/年)
1	老年居民	550(2010年)	275(2010年)	275(2010年)
		450(2009年)	225(2009年)	225(2009年)
2	其他居民	550(2010年)	400(2010年)	150(2010年)
		450(2009年)	350(2009年)	100(2009年)
3	户籍迁入本市不满10年的居民	550(2010年)	550(2010年)	
		450(2009年)	450(2009年)	
4	享受最低生活保障待遇人员、二级以上重度残疾人、重点优扶对象	550(2010年)		550(2010年)
		450(2009年)		450(2009年)
5	学生儿童(含外来务工人员子女)	220(2010年)	100(2010年)	120(2010年)
		150(2009年)	100(2009年)	50(2009年)
6	学生儿童中享受最低生活保障待遇人员、二级以上重度残疾人、特困职工家庭子女及孤儿	220(2010年)		220(2010年)
		150(2009年)		150(2009年)

学生儿童财政补助提高

目前,南京市已启动2010年居民医保的参保登记和续保工作。昨天,劳动保障所的工作人员拿出一张橙色的《居民医保指南》递给徐女士说,这是最近南京市医保中心新下发的宣传手册,与今年相比,老年居民、其他居民的2010年度城镇居民医保筹资标准都增加了100元,达到了550元/年,其中老年居民个人缴费和财政补助分别为275元/年;其他居民个人缴费和财政补助分别为400元/年、150元/年。这里要注意的是,户籍迁入南京不满10年的居民筹资标准为550元/年,财政不补贴,全部由个人缴

费。参保居民中享受低保、二级以上重度残疾人、特困职工家庭子女及孤儿,个人不缴费,费用全部由财政出。

另外,学生儿童(含进城务工人员子女)的2010年度城镇居民医保筹资标准比今年增加了70元,达到了220元/年,其中个人缴费标准不变,仍为100元/年,财政补助标准则从50元增加到120元。

明年最高可享11万元报销限额

据悉,居民医保缴费将于近期展开,“老参保人”可在12月25日前直接持工商银行牡丹灵通卡,通过工商银行自助存款机、工商银行个人网上银行或到全市工商银行网点缴纳明年

度的医保费,由工商银行统一扣缴。据统计,目前南京城镇居民医保约有133.8万参保人。

有关人士提醒,2010年1月1日起开始享受2010年度医保待遇,逾期不缴或未足额缴费的居民不享受2010年度医保待遇。已参加了居民医保的人员,今年要继续及时缴纳参保费,因为居民医保缴费年限与待遇水平挂钩,只要连续参保,医保基金累计最高支付限额就会每年增加1万元,因此已经连续三年参保的“老参保人”明年享受的基金最高支付限额将达11万元,比新参保人高出3万。如果不续保,以后再参加居民医保,其最高支付限额又将回到8万元。

快报记者 黄艳

新版药品目录比原来增加260个

牵涉全国人民用药选择的国家医保目录,进行了5年来的首次大调整。记者昨天从人力资源和社会保障部网站看到,《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2009年版)》(以下简称《药品目录》)正式公布了。2009年版《药品目录》在保持参保人员用药政策相对稳定的基础上,根据临床医药科技进步与参保人员用药需求变化,适当扩大了用药范围和提高了用药水平。

药品目录增加260个新成员

据介绍,《药品目录》分西药、中成药和中药饮片3部分。西药部分和中成药部分所列药品为基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金准予支付费用的西药品种1140个,中成药987个,民族药45个;仅限工伤保险基金准予支付费用的西药品种20个;仅限生育保险基金准予支付费用的西药品种4个。

中药饮片部分所列中药饮片为基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金不予支付费用的中药饮片,包括中药饮片127种及1个类别。其中,单方不予支付的有99

种;单、复方均不予支付的有28种和1个类别。

西药部分和中成药部分基本医疗保险药品分甲、乙类。西药部分甲类药品品种349个,乙类药品品种791个;中成药部分甲类药品品种154个,乙类药品品种833个。工伤保险和生育保险在药品费用支付时不分类甲、乙类。

据悉,新版《药品目录》适当增加了新药品种,与2004年版药品目录相比,新版药品目录共增加了260个药品,增幅13.7%,增加的药品都是近几年上市的经临床验证疗效确切、安全性高的新药。

治疗性基本药物本月起全报销

《国家基本药物目录》内的治疗性药品已全部列入《药品目录》甲类药品。统筹地区对于甲类药品,要按照基本医疗保险的规定全额给付,不得再另行设定个人自付比例。对于乙类药品可根据基金承受能力,先设定一定的个人自付比例,再按基本医疗保险的规定给付。

甲类药品,各省(自治区、直辖市)不再进行调整,各统筹地区应于今年12月份开始执行使用。这意味着,本月起,《国家基本药物目录》内的治疗性药品将全额

报销。

江苏增减品种将不超过243个

《药品目录》是基本医疗、工伤和生育保险管理的一项重要标准,原劳动保障部先后在2000年和2004年发布了两版药品目录,两版药品目录在全国各地得到了普遍执行,保障了参保人员的基本用药需求。

记者昨天了解到,江苏现行的目录是在2004版的《药品目录》基础上制定的,对乙类药品做了15%的调整。目前《江苏省基本医疗保险和工伤保险药品目录》中的西药有千余种,中成药有900余种。

有关人士表示,根据人力资源和社会保障部的通知,新版《药品目录》中的乙类药品,各省(自治区、直辖市)可按规定进行调整后,再由所辖统筹地区执行使用,调整品种总数(含调入、调出和调整限定支付范围的药品品种)不得超过243个。据悉,按照要求,江苏应于2010年3月31日前发布本地基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录,在2010年6月30日前完成计算机信息管理系统药品数据库的更新工作。

快报记者 黄艳